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ВСТУП 

 

          Актуальність теми. Головним завданням сучасної шкільної 

освіти є розвиток гармонійної, всебічно розвинутої особистості (В. Смирнов, 

Г. Орлова та ін.). Повною мірою це стосується навчання й виховання дітей з 

дитячим церебральним паралічем (ДЦП) (А.Шевцов, С. Миронова, 

М. Шеремет та ін.).  

Проблеми навчання й виховання дітей з церебральним паралічем 

вказує на те що, сенсомоторний недорозвиток, чинить негативний вплив на 

розвиток у них псхічних пізнавальних процесів, емоційно-вольової сфери та 

розвитку навичок комунікації (К. Семенова, О. Мастюкова, І. Іпполітова, 

І. Мамайчук І. Панченко, В. Мясищев та ін.). Вчені відмітили, що 

недорозвиток у моторної сфери має негативний вплив на розвиток у дітей з 

церебральним паралічем комунікативної, емоційно-вольової сфери та 

пізнавальних процесів. 

Окреслені проблеми обумовлюють актуальність здійснення 

дослідження на тему "Формування комунікативних навичок у дітей 

молодшого шкільного віку з церебральним паралічем". 

Мета дослідження – розробити та апробувати методи навчально-

корекційної роботи спрямованої на формування навичок комунікації у дітей 

молодшого шкільного віку з церебральним паралічем. 

Відповідно до мети визначено завдання дослідження: 

1. Здійснити аналіз наукових джерел з зазначеної проблеми, та 

визначити особливості розвитку навичок комунікації у дітей молодшого 

шкільного віку з типовим психофізичним розвитком та з церебральним 

паралічем. 

2. Визначити методи діагностики та експериментально дослідити 

особливості розвитку комунікативних навичок у дітей молодшого шкільного 

з типовим психофізичним розвитком та з церебральним паралічем. 
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3. Визначити методи формування комунікативних навичок у дітей 

молодшого шкільного віку з церебральним паралічем. Експериментально 

перевірити ефективність проведеної навчально-корекційної роботи. 

Об'єкт дослідження – процес формування комунікативних навичок у 

дітей молодшого шкільного віку з церебральним паралічем. 

Предмет дослідження – особливості формування комунікативних 

навичок у дітей молодшого шкільного віку з церебральним паралічем. 

Методи дослідження: – теоретичні: порівняльний аналіз вітчизняної 

та зарубіжної літератури з проблеми дослідження для визначення 

теоретичних засад і основних підходів щодо вивчення комунікативних 

навичок у дітей молодшого шкільного віку її діагностика та корекція;  

– емпіричні: дослідження соціальної пристосованості дитини, а також 

її взаємин з оточуючими (методика Р. Жиля), дослідження вираженість 

певних особистісних якостей, самооцінки (методика Дембо-Рубінштейн в 

модифікації A. Прихожан), діагностики сімейних відносин(тест "Малюнок 

сім'ї"), дослідження особистісні молодшого школяра (тест шкала 

особистісної тривожності А. Прихожан: методика "Сходинки") 

констатувальний та формувальний експеримент;  

– методи математичної статистики: кількісний та якісний аналіз 

одержаних під час експерименту емпіричних даних. 

Теоретичне значення. Розширено поняття "комунікативні навички", 

охарактеризовано методи формування комунікативних навичок у дітей 

молодшого шкільного віку з церебральним паралічем; подано порівняльний 

аналіз розвитку комунікативних навичок у молодших школярів з типовим 

психофізичним розвитком та з церебральним паралічем.  

Практичне значення результатів дослідження полягає в апробації 

психологічного інструментарію діагностики особливостей розвитку 

комунікативних навичок у дітей молодшого шкільного віку з церебральним 

паралічем. Описана навчально-корекційна методика може бути використана 
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у роботі логопеда, психолога, вихователя логопедичної групи та груп з 

інклюзивної форми навчання.   

Наукові результати дослідження були здійснені на базі комунального 

закладу "Чернівецька спеціальна загальноосвітня школа-інтернат №2". 

 Апробація матеріалів дослідження була висвітлена у наукових 

публікації: "Формування комунікативних навичок у дітей молодшого 

шкільного віку з ДЦП". 

 Структура наукової роботи. Наукова робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (70 найменувань), 

додатків (9 сторінок). У роботі вміщено 12 таблиць, 4 діаграми. Загальний 

обсяг наукової роботи – 91 сторінок, з них 78 сторінок  – основного тексту. 
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ВИСНОКИ 

 

 

Узагальнення результатів проведеного теоретичної інформації та 

проведення практичної частини нашого дослідження дали змогу 

сформулювати наступні висновки: 

1. Аналіз та узагальнення спеціальної медичної, психолого-

педагогічної  літератури доводить, що органічне ураження нервової системи 

при ДЦП має непроградієнтний характер, спричиняє при цьому порушення 

психосоматичного розвитку дитини в онтогенезі. Ступінь вираженості цих 

порушень має значний сплив на формування і розвиток усіх сфер дитини з 

ДЦП, зокрема формування навичок комунікації.  

2. Встановлено, що у дітей молодшого шкільного віку з ДЦП навички 

комунікації розвивається повільніше ніж у їх однолітків з затримкою 

психічного розвитку та порушенням слуху ІІ-ІІІ ступеня і перебуває на стадії 

формування. Також у силу рухових обмежень і особливостей формування 

особистості дітей з ДЦП, всі види комунікації  зазнають суттєвих змін, які 

часто появляється у зниженій потребі спілкуватися, нерішучості, підвищеній 

стомлюваності і байдужості до потреб соціальної взаємодії. У дітей з ЗПР та 

порушенням слуху формування комунікативних навичок не було предметом 

спеціального дослідження її вивчали у контексті мовленнєвого розвитку. 

3. Визначено методики, що направлені на визначення рівня розвитку 

домагань та самооцінки Дембо-Рубінштейна за модифікацією А. Прихожан, 

Шкала тривожності А. Прихожан, методика Р. Жиля для визначення 

стосунків з оточуючими та методика "Малюнок сімї", що допомогли 

визначити рівень комунікативних навичок у молодшого школяра з ДЦП. 

Доведено, що рівень домагань як індикатор самооцінки у дітей з ДЦП  

відповідав низькому рівню домагань, згідно градації (45%) дітей, у дітей з 

ЗПР (34%) та у дітей з порушенням слуху ІІ-ІІІ ст.(22%), такі показники 

вказують на те, що у більшості дітей виникали труднощі в співвіднесенні 
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сласних сил, постановкою цілей і вирішенні завдань в комунікації з 

однолітками, найближчим оточенням. 

Підтверджено методами математичної статистики  чим виражені ший 

ступінь рухових порушень, тим більша вірогідність порушень у формуванні 

комунікативних навичок. 

4. Обґрунтовано етапи та зміст навчально-корекційної роботи; визначено 

методи та прийоми для формування комунікативних навичок у молодших 

школярів з ДЦП. 

Контрольний етап дослідження засвідчив помітні зміни у дітей 

експериментальної групи після проведення з ними навчально-корекційної 

роботи. Так, у них значно зменшилися показники високого рівня тривожності 

(було 50,8% стало 13,8% ), середнього (було 50%, стало 62%) та високого 

(було 35%, стало 10 %) рівня розвитку уваги.   

Визначено, діти які по хворобі або ті, що навчалися дистанційно не 

відвідували навчальний заклад та відповідно навчально-корекційні заняття 

залишалась на низькому рівні, тому про їх можливості або недорозвиток ми 

не можемо стверджувати. На нашу думку, роботу з формування необхідних 

знань, навичок та вмінь у дітей з ДЦП потрібно здійснювати не тільки 

вихователями, логопедами та психологами, але й самими батьками. Це 

дозволило би дитині не відставати у розвитку від своїх однолітків.  

5. Проведене дослідження не вичерпує усіх питань окресленої проблеми. 

Перспективою для подальшого вивчення формування комунікативних 

навичок у молодших школярів з ДЦП є урахування психосоматичного стану 

дитини,що впливає на рівень їх сформованості у процесі соціальної 

комунікації та взаємодії.  
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